

Преподобномученик Каллист (Опарин)

Дни памяти - 30 октября, 11 февраля

Косма Мокиевич Опарин родился в 1864 г. в Тарниковской волости Нолинского уезда Вятской губернии в семье крестьянина.

Получил домашнее образование, отслужил в армии.

О жизни будущего преподобномученика известно мало:

- В 1899 году Косма поступил послушником в Верхотурский Свято-Николаевский мужской монастырь

- 26 февраля 1904 г. он принял монашеский постриг с именем Каллист.

- В августе переведен на послушание в Далматовский Успенский монастырь. Но вскоре перешел на жительство в Кыртомский Крестовоздвиженский монастырь. После 1913 года вернулся в родную Верхотурскую обитель.

- В начале октября 1918 г. по благословению Настоятеля монастыря Ксенофонта (Медведева) вместе с монахом Иакинфом (Питателевым) переселился в Мало-Актайский скит, чтобы охранять его от разграбления.

- 25 октября в скит явились красноармейцы, не найдя ценностей, забрали монахов, долго вели пешком, а затем довели до станции Карелино. Во время пути мученикам предлагали отречься от Христа в обмен на жизнь. Они отказались.

30 октября 2018 г. расстреляли. 23 ноября 1918 г. тела мучеников отыскали и перевезли в монастырь, 25 ноября настоятель монастыря Ксенофонт отпел мучеников. Они были погребены на монастырском братском кладбище

Преподобномученик Каллист (Опарин) в Соборе новомучеников и исповедников Российских от Екатеринбургской епархии в 2002 г.

В 2010 г. его имя включено в Собор Екатеринбургских святых.

